

明陽中學大事記

105 年 12 月份

日期	內容	主辦處室
105/12/05	<p>明陽中學近幾年陸續有智能障礙、自閉症等身心障礙的學生入校，本校除依特殊教育法的規定辦理外，為使全校教職員工對於各類身心障礙的學生能有較深入的了解，並能提供適合的教育服務，本校特於 105 年 12 月 5 日下午 2:00 至屏東特殊教育學校，委託該校辦理特殊教育研習，研習內容為屏東特教學校介紹、特教學生的教學策略及教學實務探討。</p> <p>屏東特教學校由校長、教務主任及實習輔導主任擔任講師介紹屏東特教學校的創校過程，教學對象及在教學過程中碰到的問題，如何透過教職員工的努力來協助及陪伴特教學生成長。最後並由屏東特教學校校長及主任陪同參觀校園、教學設施及教師處理學校學生放學的情況，讓明陽教職員工對特教學校的環境及教學能有進一步的認識。</p>	教務處
105/12/06	<p>本校於 105 年 12 月 06 日（二）下午 02:00 至 03:30，配合菩提文教基金會假本校禮堂辦理「105 學年度青少年導航列車—校園講座」，邀請江建勳老師蒞校主講，講題為「點燈-尋找生命的方向盤」。江老師認為人生並非只有直路，適當的利用手中的方向盤修正方向，才能到達目的地。常保感恩的心，不可以只一味對朋友好，也必須凡事想到父母。講座中提到今天的落伍是明天的負擔，今天的無為是人生的虛度，今天的墮</p>	訓導處

	<p>落是終身的遺憾，今天的努力是未來的希望。整場講座為全校師生帶來滿滿的正面能量，一定會讓大家在面對未來的道路上有更多的準備和支持。</p>	
105/12/09	<p>105年12月9日(五)上午09:00至11:00 輔導處辦理毒品防制宣導小團體，邀請教誨志工<u>嚴志宏</u>老師擔任團體領導人，共有3名毒品案學生參加反毒課程，以期協助學生未來能避免接觸毒品、拒絕毒品、適應社會生活。</p>	輔導處
105/12/13	<p>105年12月13日(二)下午2:30至4:00 高雄國立空中大學心靈輔導社每學期入校兩次，平常透過函件輔導關懷認輔學生，新學期還加入5位生力軍，讓更多同學得到社會的認輔老師關懷。本次正好有8位認輔老師與同學面談，給同學打氣加油。</p>	輔導處
105/12/23	<p>2016年已進入12月，在歲末感恩祝福聲中，最令人期待的就是聖誕節和新年的到來，街道上早已洋溢著聖誕派對及迎接跨年的氣氛。身在囹圄的這些收容少年，也因每逢佳節倍思親，而增添更多的思念。為歡慶聖誕佳節並撫慰學生思鄉之情，本校精心規劃一系列慶祝活動，特與國立高雄師範大學攜手，於105年12月23日(五)上午09:00至11:30共同辦理「聖誕交響」音樂交流活動，由陳竹上教授帶領音樂系、特殊教育系、美術系同學，共計約八十位，蒞臨本校獻上一場別出心裁的音樂聖誕派對。</p> <p>首先登場的是本校管樂隊，演奏一連串大家</p>	訓導處

耳熟能詳的台灣民謠組曲，如望春風、丟丟銅、可愛的玫瑰花等，展現平日訓練成果，並迎接貴賓的蒞臨。緊接著由國立高雄師範大學音樂系透過各項樂器，呈現多變化的演奏風格。各段精彩表演節目中，主要由長笛、大提琴、中提琴、小提琴、聲樂、木箱鼓、鋼琴等聯合演奏，曲目則以電影主題曲及插曲為主，如風中情緣和神隱少女等。其中樂器介紹結合有獎徵答方式與同學互動，打破傳統表演模式，讓所有學生融入表演之中，共同即席演出。此舉不僅讓在座學生有參與感，更增添活動的趣味，使得整場活動歡笑聲不斷。活動最後則以「Jingle Bell Rock」一曲大合唱，為這次的音樂饗宴畫上完美句點。

陳竹上老師認為，透過這次活動能讓交流的學生認識明陽的少年，因為同年齡的他們生命情境、際遇也不一樣，能夠珍惜目前擁有，對於未來即將成為教師的他們，能夠針對特殊學生而能有更好的教育方式，感謝明陽中學能夠提供這一次學習的機會。

本校校長陳宏義表示，學校除採適性教育及多元化教育，尤其在音樂的部分更是下了許多功夫。除了平時課堂上的音樂課程及每年的直笛比賽外，更成立了管樂隊，處處看見學校希望用音樂來陶冶收容學生的性情、洗滌心靈，讓收容學生獲得重生，並改悔向上順利回歸社會生活，同時拉近學生與社會的距離。期待透過本次活動，使得本校學生能多與外界接觸，打破傳統表演模

105/12/27	<p>式，增加學習機會，使矯正教育發揮到最大功效。最後感謝國立高雄師範大學陳竹上教授，促成本次活動。更希望透過此次的活動，提供學生多元發展的舞台，建立學生才藝展現的自信，學會感恩惜福，發揮生命教育、品格教育以及生活教育的最大價值。</p> <p>本校於 105 年 12 月 27 日（二）下午 3：00 至 4：00，於禮堂舉辦本學期班際直笛比賽。此次比賽採團體形式報名，除了直笛演奏，多數班級以鋼琴、吉他等樂器伴奏。評審代表李佳縈老師特別肯定同學們賽前的認真練習，因此每班皆有顯著之進步。上台雖然難免緊張，但多數同學已能藉由分部演奏展現團隊默契，而決勝最大關鍵便在於音色和諧與否。評審提醒同學，即使是簡單的曲子，旋律的起伏、流暢，也須勤加練習方臻完美。賽後成績揭曉，由高三 A 所吹奏的曲子-嶄新的世界&難以開口說抱歉組曲榮獲冠軍。高三 C、高一 A 則分居二、三名，佳作為高二 E 班。</p>	訓導處
-----------	--	-----

※105.12.5 特殊教育研習講師上課情形



※特殊教育研習學生放學情形



※105.12.6 辦理「105 學年度青少年導航列車—校園講座」，邀請江建勳老師蒞校主講，講題為「點燈—尋找生命的方向盤」



※105.12.9 辦理毒品防制宣導小團體，邀請教誨志工嚴志宏老師擔任團體領導人



※105.12.13 高雄國立空中大學心靈輔導社輔導關懷認輔學生



※105.12.23 辦理「聖誕交響」音樂交流活動



※105.12.27 舉辦本學期班際直笛比賽，老師特別肯定同學們賽前認真練習，因此每班皆有顯著之進步



